



ПРЕСС-ВЫПУСК

Социально-экономические итоги развития Амурской области в январе-марте 2020 года

По данным оперативного мониторинга социально-экономического состояния региона, позитивное влияние на динамику экономического развития оказало увеличение промышленного производства, оборота розничной торговли, общественного питания, объема платных услуг, рост ввода в действие жилых домов, номинальной и реальной заработной платы:

- по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 февраля 2020 года составила 789,5 тыс. человек и за январь 2020 года уменьшилась на 0,6 тыс. человек, или на 0,07% (в предыдущем периоде сокращение составило 0,1 тыс. человек, или 0,01%). В январе-феврале 2020 года по сравнению с январем-февралем 2019 года отмечено снижение числа родившихся на 26 человек и числа умерших на 75 человек, величина естественной убыли составила 628 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 50,4% (в январе-феврале 2019г. число умерших превышало число родившихся на 53,3%). Незначительное снижение числа умерших обусловлено уменьшением числа случаев смерти от некоторых инфекционных и паразитарных болезней (на 34,6%) и других причин. Миграционный отток населения области в январе 2020 года составил 339 человек против 262 человек миграционного прироста в январе 2019 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших в область и увеличения числа выехавших за ее пределы соответственно на 299 и 302 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу марта 2020 года насчитывала 9,1 тыс. человек (на конец марта 2019г. – 12,2 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-феврале 2020 года сложилась в размере 47660,3 рубля и возросла по сравнению с январем-февралем 2019 года на 8,4% (по России – 47079,0 рубля и увеличилась на 8,8%). В феврале 2020 года заработная плата насчитывала 47030,5 рубля и увеличилась по сравнению с февралем 2019 года на 8,4%, с январем 2020 года – уменьшилась на 2,6% (по России – 47257,0 рубля, увеличилась на 8,1% и 0,8% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-феврале 2020 года по сравнению с январем-февралем 2019 года составила 103,7%, в феврале 2020 года по сравнению с февралем 2019 года – 103,8%, с январем 2020 года – 97,0% (по России – 106,3%, 105,7% и 100,5%, соответственно). Просроченная задолженность по заработной плате (организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹⁾ по состоянию на 1 апреля 2020 года отсутствовала;

- за январь-март 2020 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 39,5 млрд. рублей, что на 23,7% больше, чем за соответствующий период 2019 года. Индекс промышленного производства²⁾ в январе-

марте 2020 года по сравнению с соответствующим периодом 2019 года составил 106,3%, в добыче полезных ископаемых - 99,4%, обрабатывающих производствах - 107,4%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 117,7%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 101,2%;

- объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 6924,4 млн. рублей, или 52,7%³⁾ к соответствующему периоду 2019 года. В январе-марте 2019 года объем работ по виду деятельности «строительство» в 2 раза был ниже уровня января-марта 2018 года. На территории области построено 484 квартиры общей площадью 35,5 тыс. кв. метров, (без учета жилых домов на земельных участках для ведения садоводства - 475 квартир общей площадью – 34,6 тыс. кв. метров, или 193,7% к уровню января-марта 2019 года). В январе-марте 2019 года ввод жилья был выше на 91,0% уровня января-марта 2018 года;

- пассажирооборот за этот период составил 82,7 млн. пассажиро-километров, или 98,0% к январю-марту 2019 года;

- оборот розничной торговли вырос по сравнению с январем-мартом 2019 года на 1,9% и составил 45804,5 млн. рублей. Объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 12438,1⁴⁾ млн. рублей, или 103,1% в сопоставимой оценке к январю-марту 2019 года. Объем бытовых услуг по сравнению с январем-мартом 2019 года увеличился на 3,6%. Оборот общественного питания⁵⁾ сложился в объеме 1653,4 млн. рублей, что составило 101,7% к уровню января-марта 2019 года. Оборот оптовой торговли составил 32984,8 млн. рублей, в товарной массе 96,1% к январю-марту 2019 года;

- индекс потребительских цен в марте 2020 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,5%, в том числе на продовольственные товары – 100,4%, непродовольственные товары – 100,5%, услуги – 100,6%. Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по области в конце марта 2020 года составила 4940,65 рубля и увеличилась на 0,2%.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Амурской области